

Зоюшка

Зоя Ивановна - Зоюшка, так школьники за глаза звали свою строгую учительницу и по совместительству принципиального директора школы. Одно время, нашему классу, она преподавала географию. Этот предмет я полюбил позже, когда его вела другая учительница.

Зоюшку я по-детски боялся и старался обходить её за горизонтом, чтоб не попадаться на глаза. Пацаном я прямо ощущал на себе, её ко мне леденящую высокомерность и даже отталкивающую враждебность.

Еще в пятом классе, пацаны, уже после звонка на урок специально скинули с парты мою ручку на пол. Я нагнулся, чтобы ее поднять, и в это время в класс вошла Зоюшка.

Все вскочили и как в армии вытянулись по стойке смирно! Я тоже разогнулся, с ручкой в руках, но на секундочку позже! Зоюшка позвала меня к себе, поставила у доски лицом к классу, сильно обидела и опозорила.

Она сказала, что я не соблюдаю дисциплину и не уважаю старших! И за это весь урок должен стоять в углу. Единственный раз в жизни я стоял в углу, и весь урок возмущался её поступку. Ведь она даже не спросила, почему я запоздал с военной вытяжкой?

Нагадившие мне одноклассники ликовали, строили мне рожицы, показывали фиги, они прямо наслаждались своей подлостью и жестокой несправедливостью их учителя. Прошло более полвека, а то чувство к ней, что родилось в тогда в школьном углу, свежо и живо! Учитель не тот, кто учит, а тот, у кого учатся!

Учитель - это призвание! Он, как магнит, как артист на сцене, всегда должен быть желанным, образцово выглядеть, быть нравственным внутри, держать класс в интересе своего предмета. Наше поколение всегда преклонялось перед авторитетом своих учителей.

Жизнь даётся человеку один раз, и прожить ее надо так, чтоб и после твоей смерти никто о тебе, ничего плохого вспомнить бы не смог! Это самое важное жизненное наследство для бессмертной памяти!

Я слышал, что потом у Зоюшки была очень нелегкая судьба, и душой она стала добрее к людям.

Годами позже, когда я женатый, отец двоих детей, поступал в столичный Госуниверситет, за столом экзаменационной комиссии, среди многих солидных незнакомых лиц я увидел Зоюшку и счастье мое повисло, на волоске.

Меня по списку вызвали к столу и предложили выбрать экзаменационный билет. Дрожащей рукой я что-то нащупал и перевернул. Читай! – строго сказала Зоюшка.

- История освоения Антарктиды... не видя разбегающие буквы пробурчал я.

-Иди, готовься! - строго прозвучал знакомый с детства голос. Я пошел в аудиторию, мысленно с поднятыми руками. Долго не мог вспомнить подробности открытия Антарктиды.

Я знал, что существовало немецкое общество по изучению древней германской истории, сокращенно «Аненербе», в переводе «Наследие предков».

Знал, что немцы огромное внимание уделяли Антарктиде, называя ее новой Швабией, посылая туда на кораблях и подводных лодках секретные научные экспедиции, считая этот материк самым чистым и загадочным на земле. Они предполагали, что там находится вход в прошлое нашей планеты.

Конспирологические версии утверждают, что Германия в Антарктике создала засекреченную военную базу № 211 с названием «Новый Берлин». Что именно там, экипаж подводной лодки U-530 при участии нацистского Общества Врил, спрятал оккультные «Реликвии Третьего рейха», в том числе и Святой Грааль.

(Святой Грааль - это чаша, из которой Иисус Христос вкушал на Тайной вечере и в которую Иосиф Аримафейский собрал кровь из ран распятого на кресте Спасителя.)

Во время второй мировой войны в Антарктиде был основан и законсервирован Четвёртый рейх. Согласно некоторым данным, в 1943 году нацистский адмирал, командующий подводным флотом Рейха Карл Дёниц заявил: «Немецкие подводники впишут себя в историю хотя бы тем, что в другой части земного шара, в Шангри-Ла, (Подобие земли Санникова) создали величайшую, секретную, неприступную крепость».

После войны, в 1947 году американцы провели секретную спецоперацию «Высокий прыжок», направив в Антарктиду военно-морскую эскадру с десятками кораблей, самолётов и 3,5 тысячи личного состава. Сделав картографию материка, они поспешно вернулись, потому что на них стали нападать летающие тарелки, вылетающие из-под воды, в результате чего американцы потеряли половину личного состава и много техники.

Всё это я вычитал накануне, в самой дерзкой советской газете «Аргументы и факты». Но афишировать это себе во вред я не стал.

Я написал то, что помнил из диафильма, который мы дома часто смотрели в детстве. Слово Антарктида переводится с греческого, как «Напротив севера» Это ледовый материк на южном полюсе земли.

Открыли его русские мореплаватели Лазарев и русский немец Беллинсгаузен. Сейчас на ледовом материке мирно живут ученые из многих стран. Больше ничего интересного я вспомнить не мог и готов был капитулировать. Что-то невидимое мне мешало, как опущенный шлабгаум.

Меня вызвали отвечать и снова опозориться. Я начал медленно рассказывать и растягивать написанное.

-Погодите!- сказал председатель приемной комиссии - Прочитай еще раз вопрос вашего билета!-

-Этапы открытия и развития Арктики!- с изумлением прочитал я вопрос в билете.

-Вот именно! Арктики! А вы о чём говорите? Об Антарктиде! Садитесь и подготовьтесь по существу вопроса!-

-Арктика! Так это же совсем другое дело. Я же живу почти на границе с ней. О ней каждый день говорят по радио, а недавно я смотрел фильм «Красная палатка» о гибели генерала Нобеля и его дирижабля «Италия»...

-Можно ответить я без подготовки? - уверенным голосом спросил я.

-Пожалуйста! – удивлённо сказал председатель.

Я взял сразу в карьер и начал с истории «Земли Санникова». Как скифы, викинги, голландцы, норвежцы обычно после шторма оказывались в Гренландии, в стране вечных льдов и бескрайних снегов.

Север заманил к себе и погубил много экспедиций, пеших, собачьих, морских. Гибли корабли, гибли люди. Норвежец Рауль Амундсен был первым человеком, побывавшим на обоих полюсах земли и он пролетел над северным полюсом на дирижабле «Норвегия» 12.05.1926 года.

В 33 году под руководством советского немца Отто Юлиусовича Шмидта, на ледоколе Челюскин, была проведена полярная экспедиция для разработки маршрута северного морского пути. После гибели ледокола во льдах, людей спасали героические летчики, за что они первыми в СССР получили звание Героя Советского Союза.

В 37 году, через северный полюс, Чкалов летал в Америку. Потом были Папаницы на дрейфующей льдине. В 1948 году советские летчики из отряда Кузнецова посадили свои самолеты на лед и пешком дошли до полюса. Потом были дрейфующие на льдине станции «Северный полюс» 1, 2, 3. ...

(Много позже, будучи в Норвегии, в Осло, в художественном музее, я видел самую завораживающую и трагическую картину освоения суровой Арктики. Разбитый о льдину тонущий парусник, люди, выпрыгнувшие на льдину, метель, голод, безнадёга, их страшное будущее.)

Сейчас в Арктике добывают много полезных ископаемых, все страны становятся конкурентами в освоении северных просторов... И меня понесло!

-Всё, Всё, Всё! Хватит! – замахал руками председатель. - Оставьте время для других! Вот ваша пятёрочка и на сегодня вы свободны!-

Я внутренне ликовав, распрямылся и победителем пошел к выходу! Выходя из аудитории, за спиной, я услышал гордый голос Зоюшки: - Это ученик нашей школы! Моего класса! Я была его учителем!-

Райнгольд Шульц.
Сыктывкар-Германия
01.03.2024.

Дина Эвальдовна для меня запомнилась самым лучшим директором школы: интеллигентная, культурная, доброжелательная. Не в пример Зое Ивановне: Штрейкбрехер, детененавистница и тюремный надзиратель.

Но учителя в тот период в основном были замечательные, любящие свое дело! Благодарю всех, кто давал нам хоть какие-то знания, а самое главное не убили в нас желание познавать мир всё дальше!

Мне 54, учусь до сих пор и теперь понимаю, что многое сегодня дебилизирует детей, знаний в современной школе нет!!! И учителя трусливые заучки, не имеющие знаний. Хочется, чтоб память была озарена светом, сияющих, тёплых, а главное добродушных людей.

Мы жили без сотовых телефонов, но где бы мы ни были, во время прогулок, за нами всюду следили участливые глаза соседей и знакомых, готовых помочь или пожурить, если набедокурили. Благодарю все замечательных замечательных людей того времени! Т.Ш.

На этот рассказ, моё мнение - отрицательное, т. к. о бывших учителях, которых уже нет, плохо не говорят. Оставь его в своём архиве, для друзей. Хорошего вечера и Божьего благословения. И.П.

«О мёртвых либо хорошо, либо ничего, кроме правды», говорит поговорка, но со временем последние слова этой поговорки потерялись, тем самым ее смысл сильно изменился.

А рассказ честный, правдивый, интересный. Если убрать фамилии и имена, он будет иметь право на жизнь? Если правду не озвучивать, то, как современники и наши потомки узнают истинную историческую картину, например кровавого правления Ленина, Сталина, Черчеля, Гитлера и других... Г.А.